



# 347个! 超300亿! 合肥包河区2022年度重点项目定了

星报讯(王嫣然 姚锦程 记者 沈娟娟)记者从合肥市包河区了解到,2022年包河区重点项目大盘近日敲定,全年共安排重点项目347个,总投资4511.29亿元,年度计划投资303.44亿元,同比增长4.63%,项目主要侧重基础设施、民生改善、科技发展等领域。

据介绍,347个重点项目主要包括“合肥滨湖特色金融科技产业集聚区”等服务业项目86个,总投资2226.18亿元,年度计划投资190.98亿元;“西安路(山东路—黑龙江路)”等交通项目65个,总投资214.95亿元,年度计划投资15.25亿元;“包河区工人文化宫”等社会事业项目57个,总投资215.86亿元,年度计划投资15.12亿元;“合肥滨湖新区烟墩安置房”等新型城镇化项目35个,总投资575.1亿元,年度计划投资32.65亿元;“大唐智能科技中心项目”等创新能力项目31个,总投资561.17亿元,年

度计划投资10.7亿元。

重大项目对于经济社会发展和民生保障有重要支撑作用。2022年,包河区续建项目和计划开工项目50亿元(含)以上项目13个,总投资932.6亿元,年度计划投资61.6亿元;30亿元(含)至50亿元项目18个,总投资703.6亿元,年度计划投资73.7亿元;10亿元(含)至30亿元项目46个,总投资800.85亿元,年度计划投资106.62亿元,大项目表现强势。

根据计划,年内,西递小学、滨湖沁园拆迁安置区建设等一批民生工程;滨湖国际会展中心二期、罍街四期等一批产业项目竣工。滨湖新区义城安置房等民生工程,山东路(花园大道—黄河路)等交通网络工程,安徽省招标集团总部等一批产业项目开工。此外,滨湖卓越城文华园三期、合肥滨湖国际科学交流中心等一批重点项目正在前期准备中。



2月18日,合肥市违规电动三四轮车管理工作启动首日,在瑶海区寿春路与胜利路交叉口,市民来到合肥市公安局交警支队瑶海大队一处备案登记点有序办理备案登记,并现场领取、安装备案登记标志。

汪宜胜 记者 唐朝文/图

## 合肥蜀山区发布首批22项“免申即享”清单 企业零环节申报政策扶持资金



星报讯(李陵莉 包耘 刘亚萍 记者 沈娟娟)记者从合肥市蜀山区改作风优环境暨“双招双引”大会上了解到,该区发布首批22项“免申即享”清单,企业申报政策资金时将“无感审批、自动兑付”,进一步提升政策服务便利度,持续优化营商环境。

“企业无需提交材料,足不出户即可享受扶持资金,进一步提升政策服务便利度,将政策红利‘直达快享’地送上门,最大限度减少了企业的时间及人力成本。”蜀山区营商环境服务中心有关负责人表示。蜀山区常委、常务副区长刘智在接受记者采访时说,22项“免申即享”清单发布后,企业申报政策资金将由原来的6个环节变成“零环节”,真正无感支付,企业足不出户即可享受政策资金“送上门”,打通惠企利民政策落地“最后一公里”,切实提升市场主体的满意度。

本次发布的第一批清单共包括10个部门的22项惠企内容,包括加强科技创新创业载体建设、引进

和培育高水平研发机构、鼓励创新主体开展发明创造、支持大数据企业认定、加大金融支持力度、引进和培育高水平研发机构、鼓励中小企业发展、培育“专精特新”企业、支持企业技术改造、支持数字化应用、鼓励信用示范街区建设、优化环境产业发展环境、支持建筑业发展、加快推进人力资源服务产业园建设、支持服务外包产业发展等方面。

记者了解到,从2月14日至3月底,蜀山区将集中开展“新春访万企、助力解难题”活动,区委、区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员和区法院、区检察院主要负责同志将走访企业,包括2021年重点招商引资企业、全区各个行业重点企业、专精特新及科技型小微企业、投资类、产业园区运营类等资源丰富的企业等。“第一阶段采用‘1对1’形式,到企业实地走访,重点了解企业2021年生产经营状况和2022年发展计划,收集企业诉求,发放企业服务‘连心卡’,建立企业诉求反馈渠道。”相关负责人说。

据悉,在优化营商环境方面,蜀山区坚持把服务好现有企业作为创建一流营商环境的根本目标,聚焦活跃度、精细度、感受度和创新度,以聚精会神的态度,服务好市场主体,以有求必应的速度,办好民生实事,以一流的营商环境满意度,汇聚成国内一流的现代化中心城区建设的发展新动能。

## “春到蜀山”摄影大赛正式启动

星报讯(李昊翔 詹伟伟 记者 马冰璐)万紫千红蜀山春,无边光景一时新。合肥市蜀山区为全面展示蜀山区秀美的自然风光和深厚的历史人文底蕴,凸显“魅力蜀山,首创之区”的建设成果,以全新视角定格蜀山区的民俗人文和自然景观,正式启动“春到蜀山”摄影大赛,即日起至3月20日,向全市征集主题作品。

据悉,本次参赛作品拍摄地点须在蜀山区行政区域内,手机、相机、无人机拍摄皆可,每位作者限投5幅(组)以内。作品除剪切外不得对原始画面影像内容进行增加或删减,在后期制作中,对影调和色彩等视觉效果进行调整须适度,以不违背拍摄对象客观真实属性为原则。作者可将电子稿作品投到指定参赛邮箱:504074735@qq.com,文件格式为JPEG,文件量不小于5M,且最长边不小于2000像素,每幅作品文件名以“作者姓名+作品名称+拍摄地点+手机号”的形式命名。

据了解,本次摄影大赛将从所有投稿作品中遴选100幅作品在蜀山区文化馆(三郟路16号)一楼展厅进行集中展出,后期邀请专家进行评选,在入展作品中评选出十幅优秀作品,颁发奖金和证书。展讯将通过“蜀山区文化馆”微信公众号公布,参赛者可及时关注微信公众号查看相关信息。

## 天降奇兵 外地流窜来肥扒窃团伙被一网打尽

星报讯(合公新 记者 徐越蕾)2月16日17时10分,在合肥市经开区某商业街电梯口,三名戴着帽子口罩的男子环顾四周后匆忙进入电梯。两名黑衣男子尾随其后挡住了电梯门,紧接着两名着装警察犹如神兵天降,快速冲进电梯内。

经过一番激烈搏斗,三名戴帽子口罩的男子全部被按倒在电梯门外,不少围观群众这才反应过来是警察在抓小偷。当日16时许,合肥市公安局庐阳分局逍遥津派出所接到群众报警称,其手机在淮河路附近遗失。派出所立即开展调查,发现报警人手机是被一个由三人组成的扒窃团伙偷走。

庐阳分局与视频侦查支队同步立案,开展追捕。17时许,民警将三名嫌疑人位置锁定在经开区某商业街附近。便衣民警迅速赶往现场,这便有了开头的精彩一幕。在经开分局巡警大队的配合下,三名嫌疑人被当场抓获,现场缴获被盗手机。

经审讯,三人系一流窜扒窃团伙,当天下午刚刚来到合肥。嫌疑人陈某华(42岁,湖北黄石人)落网后忍不住感叹:“到合肥总共还没俩小时,警察冲过来那一刻,我都懵圈了。”目前,嫌疑人陈某华、杨某艳和夏某被庐阳分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 13岁男孩出走 合肥救助站查找28小时助团圆

星报讯(熊文卓 记者 祁琳)“我就下去买个东西,门锁好好的,小孩子不知道怎么回事又跑出去了,还带了书包和吃的。”2月15日上午,正在站内查房的合肥市救助管理站站长周俊接到了一个“老朋友”的电话,13岁的外孙小欣(化名)从2月12日再次离家出走游玩,至今未归!

说起这个“老朋友”,时间还要回到去年8月。合肥市救助管理站关注到网络上反映合肥火车站附近有一个小男孩腿膝露宿街头,行踪不定的帖子,随即开展全城搜寻,数小时后成功找到了孩子,在开展医疗救助、心理疏导和家庭教育指导等一系列救助工作后,孩子和爷爷与救助站的工作人员成了朋友。

多一分钟在外流浪,孩子就多一分危险。这位爷爷多方查找无果,向警方报警的同时,想到了曾经给予过帮助的合肥市救助管理站,而此时距离孩子离家已过去近三天。合肥市救助站立即组织20余

名街面巡查队员,重点围绕在全市各个区域,尤其是车站、商业区、游乐场等开展搜索巡查。为及时掌握孩子行踪,救助站还积极联系合肥市公安局,在孩子之前出现过的火车站广场、地铁口及省立医院进行视频巡查。

经过28小时的查访,2月16日下午15时30分,蹲守在火车站站前广场附近的巡查员根据视频线索,第一时间锁定了孩子的位置,并在辖区巡警的帮助下,将孩子带回。在外找寻多日的爷爷闻讯赶来,拉着孩子的手久久不愿松开,对巡查队员们连声道谢。

为妥善做好孩子的回归工作,救助站随即安排车辆和富有经验的人员,对爷孙俩开展了情绪抚慰和沟通工作,“终于愿意和爷爷回家了!”寒冷冬夜中,救助车辆稳稳地驶向孩子家中。一路上,工作人员仍旧进行着家庭沟通指导工作。至此,一场争分夺秒的救助行动终于画上圆满的句号。